

周口火车站部分列车运行时间和经停车站微调

□记者 牛思光

本报讯 1月20日起,全国铁路执行新旅客列车运行图,调图后,周口火车站部分旅客列车运行时间和停靠车站也有微调。

周口火车站工作人员介绍,此次运行图调整后,周口火车站运行的旅客列车开行数量不变,仍保持7对列车,但部分列车停靠站有所变

化,运行时间有所微调。其中,漯河至上海方向k1047次列车增加了宿州停靠站,襄阳至青岛北k1198次列车增加了磁窑停靠站,周口至上海k1505次列车增加了明光停靠站。青岛北到襄阳途经周口火车站的k1196次列车,取消了青州市站和淮北站停靠。从上海返程周口的k1506次列车增加了停靠明光站,取消了停靠滁州北站。

调图后,周口火车站部分列车运行时间有微调。北京至周口的K401次到周口的时间,由7时39分调整为7时40分。上海至平顶山的K464次,到达和离开周口火车站的时间调整为1时37分和2时1分。青岛北至襄阳的K1196次,到达和离开周口火车站的时间调整为11时11分和11时19分。襄阳至青岛北的K1195次,到达和离开周口火车站的

时间调整为23时17分和23时50分。

周口站客运副主任李瑞银说:“调图后,外出乘坐火车的市民要注意列车车次和到发时间,要查询铁路12306官方网站和注意车站公告,进站时要做好戴口罩等常态防疫措施,配合工作人员做好安检等相关工作。同时,遇到困难或需要求助时,可以到服务台寻求帮助。”②10

勤工俭学订锦旗 放假归来谢“妈妈”



□见习记者 孙靖
实习记者 李洁 文/图

本报讯 1月22日,周口骨科医院及副院长沈绚梅收到了一份特殊“礼物”——贫困学子秦林林在共青团周口市委工作人员的陪同下,将印有“办一流医院 育济世英才”“慷慨解难助学子 情深似海再造恩”的锦旗分别送到周口骨科医院院方代表及沈绚梅手中(如图),感恩之情溢于言表。

秦林林是项城市范集乡人,自

幼父母双亡,与年迈多病的奶奶相依为命,多年来,在政府的帮助下得以健康成长。“一直以来,我得到了政府及社会各界的帮助,我只有不断努力学习,提高自己的能力,才能回馈社会。”秦林林自幼就立下志向,“要使自己强大起来,成为参天大树,也能庇护更多人。”经过不懈努力,品学兼优的秦林林在2020年以优异的成绩考上河南理工大学。在秦林林因拿不出学费而犯愁时,热衷公益事业的沈绚梅得知其情况后,愿意资助秦林林,助她实现大学

梦。

“上吧,没有钱我给你出。”2020年9月,秦林林顺利踏入大学校门。入学后,她努力学习,积极参加学校组织的羽毛球比赛、英语辩论赛、关爱特殊群体等活动,努力提升自己,回馈社会。入学以来,每月的28日,沈绚梅都会给秦林林转1000元的生活费,有时因学习需要还会额外再转一些,季节更替的时候也会给她买新衣服,像妈妈一样照顾着秦林林。这次寒假回来,秦林林用课余时间勤工俭学挣来的工资订制了两面锦旗,感谢周口骨科医院及沈绚梅对她的资助。接受锦旗时,周口骨科医院董事长段爱荣、院长李军也很感动,表示会继续给予帮助,让秦林林一家持续感受到社会大家庭的温暖。

据了解,早在20年前,沈绚梅就开始帮助弱势群体,助他们渡过难关。沈绚梅说:“这么多年,资助了多少人我也没有刻意记过,尽自己所能帮助他们,看到他们能够长大成才,用自己的行动回馈社会,我心里比啥都高兴。这些受帮助的孩子特别拼,也懂得感恩,每个人心中都有一颗爱的种子,帮助他人虽是举手之劳,却浇灌了一颗爱的种子,这样爱就会被厚植、被传递。”②8

展现巾帼风采 凝聚巾帼力量

我市启动三八红旗手评选活动

□记者 王晨 通讯员 姜晓光

本报讯 1月24日,记者从市妇联获悉,我市启动三八红旗手(集体)评选活动。

了解到,市三八红旗手要求年满18周岁、周口籍或在周口工作作为周口市经济社会发展作出突出贡献的外市籍女性公民,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚决拥护党的路线方针政策,模范遵守国家法律法规;自觉践行社会主义核心价值观,具有“自尊、自信、自立、自强”精神,品德高尚、甘于奉献;爱岗敬业、勇挑重担、奋发有为、锐意创新,在本职工作中创造出一流业绩、作出突出贡献;一般应获得过县级三八红旗手或其他县级荣誉称号和专业奖项。

周口市三八红旗集体要求女性比例为60%以上的单位或组织,集体成员坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“两个维护”,为周口市经济社会发展作出突出贡献,在界别和行业工作中影响力广泛,具有较强的示范带动作用;一般应获得过县级三八红旗集体或其他县级荣誉称号和专业奖项。

本次评选大力宣树、推荐在疫情防控和经济高质量发展中作出突出贡献的女性,在脱贫攻坚主战场上奋发有为的女性,在基层一线创造新业绩的女性,在重大项目或科技创新中作出重大贡献的女性,弘扬社会主义核心价值观、树立良好家风的女性,在公益事业、巾帼志愿、民族团结、双拥、应急等工作中作出重要贡献的女性。

市妇联相关负责人告诉记者,评选活动坚持面向基层、面向一线,重点向生产一线的女职工、女农民和在县(市、区)及以下工作的各界女性和女性组织倾斜。评选活动资格审查贯穿始终,对未严格按照评选条件和规定程序推荐的集体和个人,经查实后取消评选资格或撤销奖励。同时,周口市三八红旗手和周口市三八红旗集体不重复授予。②7

张振福制作钧瓷泥塑“瑞牛贺新春”

□记者 徐松 文/图

本报讯 2021年是生肖牛年。习近平总书记赋予孺子牛以“为民服务”、拓荒牛以“创新发展”、老黄牛以“艰苦奋斗”的时代内涵。

春节前夕,郸城泥塑大师张振福历时多日制作一组钧瓷泥塑群雕“瑞牛贺新春”。该组作品分为三头长约90厘米的大牛和若干头小牛,均为钧瓷泥塑,采用豫东黄泥和粗犷手法制作,上釉时入窑一色,历经1200多摄氏度高温烧制后出窑万变,十分精彩(如图)。拓荒牛精神,展现中国人自立自强的志气;孺子牛精神,体现在创造美好的时代课题中;老黄牛精神,贵在“心有大我、至诚报国”的奉献品格。

张振福介绍,“瑞牛贺新春”在中华传统文化的语境中,牛是无私奉



献、开拓进取、吃苦耐劳的象征,寄寓着人们的美好期待。“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”,是家喻户晓的美好形象,已沉淀为底蕴深厚的文化意象。对于中华传统文化,中国共产党人总是善于在理念上古为今用、在实践中

推陈出新,成为优秀传统文化弘扬者、伟大时代精神开拓者。

征途漫漫,惟有奋斗。在伟大的开局之年,让我们发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,继续创造中华民族的灿烂未来。③5